

「不忘初心、牢記使命」主題教育領導小組：認真檢視問題

香港文匯報訊 據新華社報道，中央「不忘初心、牢記使命」主題教育領導小組近日印發《關於第二批主題教育單位基層黨組織召開專題組織生活會和開展民主評議黨員的通知》，要求深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，認真檢視問題，堅持實事求是，用好批評和自我批評銳利武器，保證高質量開好專題組織生活會。

通知要求，要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，學習領會習近平總書記在出席慶祝中華人民共和國成立70周年系列活動時的重要講話，在黨的十九屆四中全會上的重要講話等最新重要講話，學習黨章和黨內有關重要法規。

通知指出，要認真檢視問題。黨員重點檢視閱讀《習近平關於「不忘初心、牢記使命」重要論述選編》或《習近平關於「不忘初心、牢記使命」論述摘編》情況；檢視對照黨章規定的黨員條件和義務權利，對照《中國共產黨廉潔自律準則》、《關於新形勢下黨內政治生活的若干準則》、《中國共產黨紀律處分條例》，對照群眾提出的意見建議等，查找了哪些具體問題、改了多少、改得怎樣，還有哪些沒有改到位；檢視發揮黨員先鋒模範作用情況，立足崗位、履職盡責做得怎麼樣，為身邊群眾做了什麼實事好事，還有哪些差距。基層黨組織要重點檢視組織開展主題教育、嚴格黨員教育管理、聯繫服務群眾、改進工作作風等方面的具體問題。基層黨組織和黨員都要從檢視出來的具體問題

中，剖析主觀上、思想上的根源。

認真開展批評和自我批評

通知強調，要嚴格把握程序要求，堅持實事求是，用好批評和自我批評銳利武器，保證高質量開好專題組織生活會。會前，要採取多種方式開展談心談話，相互提醒、交流提高。黨支部召開黨員大會，按照個人自評、黨員互評、民主測評的程序，組織黨員進行評議，嚴肅認真開展批評和自我批評。黨員要對黨支部的工作進行評議。支委會要綜合黨員參加主題教育的情況和民主測評結果，對每名黨員提出評定意見。會後，黨支部和黨員要根據專題組織生活會查擺的問題，制定整改措施，並納入明年工作計劃，抓實整改、抓出成效。

通知要求，各級黨委（黨組）要把組織開好專題組織生活會作為衡量主題教育成效的重要內容，切實加強領導和指導。縣級黨委要把責任扛在肩上，加強統籌安排，強化分類指導，對不同類型基層黨組織提出具體要求。黨員領導幹部要主動參加所在黨支部的專題組織生活會，並至少參加和指導1個下級黨支部的專題組織生活會。基層黨委要派人列席所屬黨支部的專題組織生活會，並進行點評。各級指導組、巡迴指導組和巡迴督導組要嚴督實導，及時發現問題，糾正偏差。要堅決反對形式主義，防止不觸及思想、不解決問題，防止簡單以測評票數評價黨員。

國務院：建個稅年度匯算清繳制度

兩年內收入不超過12萬可豁免 減輕中低收入群體負擔

香港文匯報訊 據中國政府網報道，國務院總理李克強20日主持召開國務院常務會議，聽取個人所得稅改革情況匯報，確定有關稅收優惠政策減輕納稅人負擔；部署深化醫藥衛生體制改革，進一步推進藥品集中採購和使用，更好服務群眾看病就醫；通過《中華人民共和國城市維護建設稅法（草案）》。



國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，確定有關稅收優惠政策減輕納稅人負擔。圖為河北武強推進減稅降費服務窗口。資料圖片

會議指出，建立綜合與分類相結合的個人所得稅制，引入教育、養老等六項專項附加扣除，是黨中央、國務院部署的重大稅制改革，是減稅降費的重要舉措。自去年10月實施以來，改革成效逐步顯現，今年前9個月累計減稅4,400多億元，惠及2.5億納稅人，對完善收入分配、增加居民收入、擴大消費發揮了重要作用。下一步，要合理有序建立個人所得稅年度匯算清繳制度，使專項附加扣除政策更好落實並不斷完善，實現稅制可持續。

船員航行超183天 減半計個稅

會議決定，為進一步減輕納稅人特別是中低收入群體負擔，暫定兩年內對綜合所得年收入不超過12萬元或年度補稅金額較低的納稅人，免除匯算清繳義務。會議要求加強相關政策解讀，簡化操作流程，優化辦稅服務，便利納稅人依法納稅。會議還決定，為促進海運業發展，適應國內對海產品較快增

長的需求，借鑒國際做法，從今年1月1日起到2023年底，對一個納稅年度內在船航行超過183天的遠洋船員，其工資薪金收入減按50%計入個人所得稅應納稅所得額。

擴大集中採購使用藥品品種範圍

會議指出，推進藥品集中採購和使用，是深化醫改的重要內容，為降低「虛高」藥價、減輕群眾負擔發揮了積極作用。會議要求進一步推進這項工作。一是擴大集中採購和使用藥品品種範圍，優先將原研藥與仿製藥等實行相同的支付標準，探索更加高效的藥品貨款支付辦法。二是確保集中採購藥品穩定供應和質量安全。建立中標生產企業應急儲備、庫存和產能報告制度，加強中標藥品抽檢，實行市場清退制度。建設藥品

追溯系統，明年底率先實現疫苗和國家集中採購使用藥品「一物一碼」，並可由公眾自主查驗。三是制定實施國家用藥管理辦法。推動醫療機構首先使用國家基本藥物和醫保目錄藥品。加強醫院藥事管理，依法查處不合理用藥行為。建立健全藥品價格常態化監管機制。在總體不增加患者負擔的前提下，穩妥有序試點探索醫療服務價格的優化。四是推進醫保支付方式改革。原則上對同一通用名相同劑型和規格的原研藥、通過一致性評價的仿製藥等實行相同的支付標準，探索更加高效的藥品貨款支付辦法。

為完善稅收法律制度，並與營改增改革取消營業稅相銜接，會議通過《中華人民共和國城市維護建設稅法（草案）》。草案保持現行城市維護建設稅暫行條例的稅制框架和稅負水平不變。會議決定將草案提請全國人大常委會審議。

會議還研究了其他事項。



李克強昨日會見世界銀行行長馬爾帕斯。

新華社

李克強晤世銀行長：中國在進一步激發市場活力

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強20日下午在人民大會堂會見世界銀行行長馬爾帕斯。

李克強表示，世界銀行是全球重要的多邊發展機構。中國重視發展同世行的關係，願同世行繼續通過資金與知識合作，深化在環境保護、生物多樣性、減貧發展等重點領域合作，同時履行作為發展中大國應盡的國際責任和義務，共同促進全球發展事業。

李克強指出，當前國際形勢複雜嚴峻，世界經濟下行壓力加大，主要經濟體經濟增速放緩。中國經濟已經深度融入世界，我

們正在深化改革、擴大開放，加快建設市場化、法治化、國際化的營商環境，進一步激發市場活力。中方願同各方深化互利合作，維護以規則為基礎的自由貿易體制，共克時艱，為全球經濟增長和各自發展注入動力。馬爾帕斯表示，當前世界經濟面臨嚴峻挑戰，需要各方攜手應對。中國經濟發展擁有巨大潛力，對外開放取得顯著成就。中國政府在實現增長、應對老齡化、科技創新、環境保護等領域正在作出不懈努力，世行願同中方加強在上述領域的合作。王毅、何立峰參加會見。

「央視頻」5G新媒體平台正式上線

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，20日，中國首個國家級5G新媒體平台——中央廣播電視總台「央視頻」5G新媒體平台正式上線。這是中央廣播電視總台基於「5G+4K/8K+AI」等新技術全新打造的綜合性視聽新媒體旗艦。它的建成是落實習近平總書記「守正創新，把新媒體新平台建設好運用好」指示精神的重要戰略舉措，標誌着中央廣播電視總台媒體融合邁出了關鍵性步伐。

中宣部副部長、中央廣播電視總台台長慎海雄，中宣部副部長、中央網絡安全和信息化委員會辦公室主任、國家互聯網信息辦公室主任莊榮文，國家廣電總局局長范衛平等出席「央視頻」5G新媒體平台正式上線儀式，並共同啟動「央視頻」上線發佈。中國電信、中國移動、中國聯通、騰訊、華為等合作代表共同見證了「央視頻」上線的里程碑時刻。

慎海雄在致辭中表示，中央廣播電視總台將通過「台網並重、先網後台、移動優先」的戰略實施，充分發揮總台作為國家級視音頻媒體的優勢，將「央視頻」打造成主流媒體與廣大用戶的連

接者、互聯網新技術的引領者、主流價值的傳播者，更好地推動主流價值實現創造性轉化和創新性發展。

可實現4K投屏觀看

據了解，「央視頻」在多個方面實現了創新和突破。在技術架構上，「央視頻」採用先進的「大中台+小前台」設計，徹底從技術上、流程上實現了從內容數據到用戶數據的共享、互聯互通，中央廣播電視總台更藉此成為國內第一家建設5G智能化媒體中台的主流媒體。在定位上，「央視頻」定位為有品質的視頻社交媒體，將總台既有的視頻優勢與用戶喜愛的社交方式相結合，成為主流媒體中首個「視頻社交媒體」。在形態上，兼顧長視頻和移動直播，具有獨特的「以短帶長」「直播點播關聯」等功能，並可實現

4K投屏觀看，為用戶帶來全新震撼視聽體驗。在內容上，聚焦泛文體、泛資訊、泛知識三大品類，以賬號體系為內容聚合邏輯，連接撬動總台長期積累沉澱的優質資源和各類社會頭部創作力量。

上線當天，「央視頻」將同時登陸華為等各大應用市場，滿足廣大用戶下載使用需求。



首個國家級5G新媒體平台「央視頻」昨日正式上線。網上圖片

人大預算審查監督重點向支出預算拓展

香港文匯報訊 據新華社報道，全國人大常委會預算工作委員會主任史耀斌20日表示，要持續深入推進人大預算審查監督重點向支出預算和政策拓展改革工作，將制度優勢更好轉化為國家治理效能，更好保障黨中央重大方針政策和決策部署的貫徹落實，更好助力經濟社會發展和改革攻堅任務。

他是在20日至21日於四川眉山召開的深入貫徹落實人大預算審查監督重點拓展改革工作交流會上作出上述表示的。去年3月，經黨中央批准，中共中央辦公廳印發了《關於人大預算審查監督重點向支出預算和政策拓展的指導意見》。史耀斌表示，一年多來，在全國人大常委會黨組的有力領導下，全國人大、地方各級人大結合工作實際，在聚焦重點內容、完善方式方法、提高監督實效等方面，努力探索實踐，形成了許多有益經驗和做法，取得了積極成效。

史耀斌說，下一步，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入學習貫徹習近平總書記關於堅持和完善人民代表大會制度的重要思想，認真學習貫徹落實黨的十九屆四中全會精神，深刻認識和把握新時代人大預算審查監督的形勢、職責任務和工作要求，依法履職、擔當作為，進一步深入貫徹落實人大預算審查監督重點拓展改革舉措。

用好預算聯網監督系統

他表示，在預算審查監督重點拓展改革工作推進中，要深入學習貫徹黨中央方針政策和決策部署；統籌把握好改革中的幾個重要關係；拓展改革工作推進將聚焦七大重點：進一步加強對主要內容的審查監督，進一步發揮專門委員會的作用，進一步發揮人大代表的的作用，進一步加強預算聯網監督系統的使用工作，進一步跟蹤推動落實人大預算、決算決議，進一步加強預算審查監督法律法規制度建設，進一步加強人大預算審查監督工作機構和幹部隊伍建設，切實將拓展改革制度措施更好轉化為治理的效能。